

WTT冠军赛澳门站 孙颖莎、王楚钦夺魁 国乒新势力表现亮眼

本报综合消息 10月23日,2022年世界乒乓球职业大联盟(WTT)冠军赛澳门站比赛落幕。在女单和男单决赛中,孙颖莎和王楚钦分别击败队友陈幸同、樊振东,揽下冠军。

决赛前,一则#国乒提前包揽男女单打冠军#话题词条阅读量突破六千万。看得出,在赛事密集的10月,球迷们对于国乒选手们的表现很是关注。

用成绩说话的两位冠军

在球迷们眼中,孙颖莎和王楚钦早已是“年轻有为”的代名词。

女单决赛中,孙颖莎、陈幸同很快进入状态。孙颖莎在关键分把握上更胜一筹,先下一局。次局比赛,孙颖莎加快进攻速度建立领先优势,以11:8再赢一局。第三局比赛,陈幸同攻击孙颖莎反手奏效,扳回一城。第四局比赛,陈幸同在多拍相持中失误偏多,孙颖莎11:6获胜。

第五局比赛决胜时刻,孙颖莎连续进攻得手,以12:10夺冠。

随后的男单决赛,樊振东开局失误偏多,王楚钦抓住机会一举拉开比分,以11:5先声夺人。次局局末,樊振东连续攻击王楚钦反手得手,扳回一城。第三局,王楚钦正手持续发力,以12:10取胜。第四局,樊振东局末频繁利用正反手调动对手,扳平比分。第五局,樊振东在多拍回合中失误开始增多,以1:11落败。决胜局中,王楚钦开局取得4:0领先。此后,他的正手进攻得到发挥,拿下比赛胜利。

本次WTT冠军赛澳门站比赛,王楚钦和孙颖莎展现了各自统治力。1/4决赛中,王楚钦战胜老将马龙,拼下一场艰难的胜利。半决赛面对瑞典名将莫雷加德,王楚钦在胶着局势中,对球的处理更加得当,战胜对手成功晋级决赛。

女单赛场,孙颖莎的对手实力同样强劲,而她也展现了自己的“大心脏”。半决赛面对法国球员袁嘉楠时,孙颖莎快速应变,适应了对手高抛发球后,牢牢掌握了比赛节奏。要知道,袁嘉楠此次比赛表现出色,接连战胜王曼昱、石川佳纯等名将。

新老交替仍在进行

23日下午,WTT世界乒联公布了2022新乡WTT世界杯决赛男、女单打16位球员名单,国乒男、女队各有5人入围,分别为:樊振东、马龙、梁靖崑、王楚钦、林高远;孙颖莎、陈梦、王曼昱、王艺迪、陈幸同。

通过本次比赛能够看出,国乒的新老交替仍在进行中。WTT冠军赛澳门站比赛期间,马龙度过了34岁生日,很快将迎来第20年国家队生涯。驰骋赛场多年的他依旧热爱不减。在一场国乒内战中,王楚钦3:2战胜了马龙。纠缠的局势中,年轻人笑到了最后。赛后,马龙的眼中满是欣慰。而在王楚钦看来,“龙队”依旧是世界范围内得分能力最强的选手。

从成都世乒赛到WTT冠军赛澳门站,国乒在适应各国对手的同时也在积极调整自身状态。通过比赛历练,更多选手抓住机会展现了自己。而新老传承、良性队内竞争也是国乒一直以来的传统。“铁打的冠军”需要队员们齐心协力去捍卫,未来等待国乒的挑战还有很多,用孙颖莎的话说,“我们下个赛场见”。



10月23日,孙颖莎在比赛后庆祝胜利。新华社发

105:92 山东男篮逆转战胜新疆队

前6轮取得4胜2负暂居第四

本报综合消息 10月23日晚,山东男篮在上半场落后8分的不利形势下,下半场奋力追赶,最终以105:92击败新疆队,前6轮取得4胜2负的战绩,升至CBA积分榜第四。高诗岩投篮手感回暖,三分球7投4中,全场拿到14分。内线对阵新疆队2.28米的外援法尔,山东队大外援吉伦沃特打得非常聪明,全场砍下33分。

第一节比赛,山东队的保罗

和高诗岩拿下前4分,新疆队随后反击在篮下连得10分,以10:4反超比分。在将比分追成8:12后,山东队换上吉伦沃特和可兰白克。新疆队阿尔斯兰和阿不都沙拉木连中三个三分球,以21:13领先。暂停回来,贾诚和吉伦沃特投中两个三分球,在第一节结束时将比分追至21:24。

第二节比赛,山东队曾将比分追至30:31,但此后新疆队

连得6分,再次拉开分差。上半场结束,山东队41:49落后8分。

第三节可兰白克和陈培东手感不错,山东队打出一波7:2,将比分追至48:51。关键时刻,新疆队小外援杰克逊投中三分。靠罚球追成54平后,陈培东三分命中,山东队57:54反超。新疆队换上法尔,但效果也不理想。第三节结束,山东队74:68领先6分。

第四节山东队再度换上吉

伦沃特和贾诚的内线组合,稳稳地控制住了场上局势。在刘毅罚中两分后,山东队以88:77领先11分。此后山东队继续扩大优势,一度领先对手16分。新疆队连追11分,将分差缩小到5分。山东队急叫暂停。暂停回来,新疆队断球再度得分,分差只有3分。关键时刻,陈培东投中三分,山东队稳住局势,最终顺利拿下比赛。



山东男篮球员在比赛中投篮。

2022跳水世界杯落幕

无愧“梦之队” 中国队轻松包揽奥运项目8金

本报综合消息 北京时间10月23日晚,随着杨健在最后一个比赛项目男子10米跳台决赛中夺冠,在德国柏林举行的2022跳水世界杯落幕,和预想中的结果完全一样,中国跳水队包揽了报名参加的八个奥运项目的全部冠军,以及四个单人项目的亚军,胜利完成金牌收割之旅,即将满载而归。前去德国参赛的9名运动员全部有金牌入账,一个也不能少。

由于布达佩斯游泳世锦赛结束之后,整个下半年缺乏跳水赛事,国内的比赛又多重因素

无法正常进行,因此对于世界杯这样难得的大型比赛机会,中国跳水队非常重视,更是尽遣主力而出,且阵容非常精简。八个奥运项目,除了男子跳台派出了三人之外,其余参加每个单项比赛的两位选手均是身兼单、双人两项比赛任务,既比个人赛也比双人赛,这样总计有9名一线精英选手前往德国。

对比之下,由于本届世界杯是在世锦赛之后才三个月就匆匆举行,再加上与欧洲跳水锦标赛、英联邦运动会跳水比赛等赛事在时间上距离过近,导致报

名参加本届世界杯的国家和地区协会以及运动员人数锐减,最终仅有13个国家的58名运动员参赛,且有一些如英国、墨西哥这样的跳水强国缺席。这样本来中国跳水队就是国际跳水领域的“梦之队”,再加上比赛规模较小,中国队拿到全部单人比赛的银牌和双人比赛的金牌基本是预料之中的事情,“梦之队”就是去德国收割金牌的。同时比赛也能给年轻运动员增加比赛经验,找到比赛的感觉,也让如陈芋汐、全红婵、王宗源这样的年轻选手身上再增加世界杯

冠军的新荣誉(其他6名运动员此前都获得过世界杯冠军称号)。

经过四天轻松的角逐,中国跳水队果然包揽了八个奥运项目的全部金牌,其中昌雅妮、王宗源、陈芋汐成为双金王,同时拿到了单、双人项目的两枚金牌,陈艺文、曹缘、全红婵、杨昊、杨健、练俊杰各获得一枚金牌。且在全部八项比拼中,中国选手均以巨大优势和分差获胜,女子10米跳台决赛中冠军得主陈芋汐与距离自己名次最近的一位国外选手的分差更是超过了

150分,这创造了国际大型跳水比赛的一项非正式纪录,中国队选手没有受到任何有力威胁,完全是像在进行内部训练赛。

这样继在7月初结束的布达佩斯世锦赛上包揽全部13个项目的金牌之后,中国跳水队又包揽了世界杯报名参赛项目的全部冠军,继续对国际跳水重大赛事的冠军进行垄断,霸主地位无可撼动。所以在此次世界杯上,中国队放弃了非奥项目混合团体的比拼,也是非常明智而有积极意义的选择。